

韓國釜山東亞大學交換心得

(2015.3~2015.8)

經濟四 賴育偉

學習

東亞大學提供相當多的英文課，供外國人修讀，交換生可以根據自己的需求，選擇自己想上的課。若想學習英文，東亞也開設許多英文學習、對話等課，且這些課，很多都是由外師來教授，若想提升英文實力的學生，建議可以來修這些課。東亞大學設有語學堂，教授外國人韓文，從初一到高一，共 5 個等級，除周末外，每天都要上課，一周上四小時。而我因為從來沒學過韓文，故從初一開始上，且交換生上韓文課是免費的，推薦要來東亞的大家，可以來上韓文課。

韓文老師會用詼諧動作、單字卡等，教授韓文，營造快樂環境，消除大家對韓文的恐懼，在上課途中，也會教導韓國文化、飲食、生活，漸漸地自己也習慣韓國生活。上課途中，各國學生也會分享，自己國家的文化，每次聽到，總讓我感到耳目一新，學到許多在台灣沒學過的事物。

語學堂也會舉辦一些課外活動，如話劇表演、運動會等，帶領大家更認識韓國文化，也讓我們能活動身心，而不是呆坐在教室上課。



韓文班聚餐

生活

來到韓國，一定要來吃吃喝喝，品嚐道地美食!!韓國食物偏辣，經常是一遍紅通通，而我自己原先不吃辣，但在韓國辣味食物的洗禮下，逐漸能吃辣，我也很慶幸自己的身體，沒有出現任何異狀。到韓國餐廳吃飯，經常會看到小菜，在眾多小菜中，有一道必是泡菜，來韓國的各位，請一定要來嘗嘗道地的泡菜。在韓國餐廳吃飯，小菜是免費供應的，若吃到很辣的食物，也不用擔心，韓國餐廳提供

冰水，也是無限免費供應，降低口中辣味油膩感，相當方便。另外韓國人非常喜歡喝咖啡，在街頭上，經常可以看到咖啡廳，學校的教學大樓，也有咖啡自動販賣機，喜歡喝咖啡的朋友們，一定要來喝一杯韓國咖啡，相當好喝唷!

在語言方面，韓國全國上下，都講韓文，對完全不會韓文的我來說，第一個月的生活相當辛苦，幸好學校都會分韓國學伴給交換生，幫助交換生適應韓國生活，解決生活上的疑難雜症，相當貼心。搭釜山地鐵時，遇到大站或轉乘站，都會有韓英中日文廣播，提供乘客下車資訊，且若到南浦洞、西面等逛街景點，或是到百貨公司，店員也會講一點中文或英文，還有到博物館或戶外景點，也有中文導覽可以拿，非常便利。

在交通方面，韓國主要是以走路、開車或搭大眾運輸工具為主，道路上很少看到機車，通常會騎機車的人，大部分是外送業者。在釜山，主要大眾交通工具有地鐵、公車與計程車，遍布釜山各地。地鐵共有四條線和一條往金海機場的輕軌線，學校也有校公車，往返學校和地鐵站之間。若要前往韓國各地旅遊，可以到釜山站搭乘 KTX(韓國高鐵)，或到沙上高速巴士客運站，或老圃高速巴士客運站，搭乘高速巴士。若要到濟州島旅遊，則是到釜山國際碼頭搭船，或到金海機場搭飛機。釜山大眾交通，相當發達、便利，帶我走遍釜山各地。



韓式烤肉



韓式炸雞

課外活動

櫻花季

每年 3、4 月是釜山櫻花季，在馬路、街頭上，處處可看見雪白、粉紅櫻花。東亞大學的校園裡，也栽種許多櫻花，3 月底開始陸續開花，形成櫻花海，超美麗!! 最興奮的莫過於，看到櫻花瓣吹雪，在空中飄散，那場景就像一幅畫，在我心中，無法忘懷，當時我感到無限幸福與溫暖。



東亞大學乘鶴校區 櫻花林

港都釜山

釜山是我交換的城市，週末閒暇時間，就會到釜山各大景點走走逛逛，探索這座城市。以下我稍微做點介紹，釜山是座海港城市，且為韓國第二大城市，韓國第一大港口，總人口約 360 萬左右。城市緊鄰大海，且釜山超過半數的土地是山，依山傍水，是座相當美麗的城市。除了南埔、西面、釜山大等逛街景點外，推薦大家可以來梵魚寺和海東龍宮寺。這兩個景點皆為佛教寺廟，梵魚寺是穿越一道道門，登到最上面看大雄寶殿、地藏殿等各大聖殿；海東龍宮寺是看觀世音菩薩和海岸景觀。兩景點風景都非常漂亮，散步好去處，是我在釜山眾多景點中，最喜歡來的地方。還有來釜山，也要來朝聖海水浴場，最有名的莫過於，海雲台海水浴場和廣安里海水浴場。海雲台海水浴場，有韓國第一海水浴場的美譽，寬廣金黃色的沙灘，與美麗的海岸線，加上周圍有許多高樓式酒店，讓該地成為一個絕佳的渡假勝地，吸引成千上萬的遊客，來此放鬆度假。廣安里海水浴場，沙灘與海岸線也是相當漂亮，最大的亮點是廣安大橋。從廣安里海水浴場，往海中央看過去，會看到廣安大橋，該橋上面有無數盞燈。晚上一到，這些燈會發亮，閃閃發亮，照亮整個廣安里，夜景非常璀璨，韓國人稱他為「鑽石橋」。沙灘周圍也有相當多咖啡店，邊喝咖啡，邊欣賞這醉人的美景，讓人感到相當輕鬆、自由和愜意，若是情侶的話，也推薦晚上來這散步，相當浪漫，且富有情調。我曾經和朋友來這裡，喝咖啡與欣賞夜景，覺得很值得很棒，到現在都還忘不了當時的美景，廣安大橋，讚!!



梵魚寺 地藏殿



廣安大橋

首爾自由行

交換期間，我來首爾自由行兩次，以下我也稍微做點介紹。首爾為韓國首都，總人口約 1000 萬，主要交通工具也是地鐵、公車與計程車，交通發達、便利。我最喜歡的首爾景點是一景福宮，相信許多人都聽過這個景點。景福宮是首爾五大宮裡，規模最大的宮殿，最讓我印象深刻的，是在湖面上的慶會樓。我第一次來首爾時，那時景福宮在舉辦特別活動，晚上特別點燈開館，湖面上的慶會樓，在燈光照耀下，顯得金碧輝煌，耀眼奪目，超漂亮。之後，也有白天去景福宮參觀散步，看清楚這座宮殿，非常宏偉壯觀，嘆為觀止，推薦來首爾的大家，一定要來這裡走一趟，很值回票價。

另外還有一個知名必逛景點，就是首爾塔，他是首爾的大地標，位在南山公園裡面。晚上時，首爾塔會點燈，相當美麗璀璨，還有從燈塔旁邊的木棧道觀景台，可以觀望整座首爾市景，相當壯麗，如果覺得不過癮，可以花一筆錢，買張門票，登上首爾塔，俯視首爾市景。但我走免費路線，沒有登塔，只有去燈塔旁邊的木棧道觀景台，眺望市景，感覺也很棒。



首爾塔



景福宮—慶會樓

心得分享

感謝爸媽讓我可以來韓國交換，也謝謝許多朋友與老師，給我許多支持與鼓勵，謝謝主任幫我寫推薦信，還有系辦與國際處無限的協助，辛苦你們，謝謝你們。我原以為韓國人對台灣人不友善，自己到韓國可能會被韓國人瞧不起，但在那生活半年後，發現韓國朋友對我非常好，從來沒有說過任何一句，輕視我們國家的話，很看重台灣。很多韓國人對台灣的認識，是小籠包、珍珠奶茶和鳳梨酥等，並告訴我，台灣食物很美味很好吃，看到台灣的食物這麼出名，代表我們行銷美食到國外成功，我感到相當快樂。

我是這次來東亞交換中，唯一一個台灣男生。雖然老是告訴自己，要學會獨立，

但內心還是經常感到寂寞，與想念台灣，就在這時，我認識一群不同國家的交換生，之中有柬埔寨、印尼、日本、中國、越南等朋友。在跟你們聊天、吃飯、玩樂等過程中，撫慰、減輕了我許多寂寞感，真的非常謝謝你們。

我以前對東南亞人，印象不太好，不太喜歡東南亞人。總覺得台灣人比東南亞人優秀，東南亞人在台灣，只能做那些我們不想做，須靠勞力或加工型工作。但認識這些外國人後，我發現我錯了，我的想法徹底偏差，有一部分可能受到媒體影響，觀念被扭曲了。你們經常告訴我，你們的家鄉文化、生活方式，我感到相當新奇有趣，聽完後感到相當快樂，大開眼界。我從你們身上學到許多事，特別是學會彼此包容，與尊重對方文化，這些事看似簡單，但對我來說，卻是要花一輩子學習的事。甚至還在釜山，跟你們去吃柬埔寨、印尼料理，這是我第一次吃到這些料理，感到相當新鮮，且我發現，你們的家鄉料理超美味好吃。感謝老天讓我遇見你們，謝謝你們給了我這麼多，這麼難忘的回憶，我這輩子永遠不會忘記，與你們共處的時光，期待有朝一日，我們能夠再見面，我愛你們。

